
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
du 2 avril 2025 

 

Administrateurs Administratrices :  
Jean-Charles Bréard, Nicole Choukroun, Claire Joubert, Thierry Olivier, Cécile 
Péguin, Florence Rivron, Lucie Vergnes 

Salarié.e.s : Sébastien Chemin, Luc Fournier 

Adhérent : Martin Lacroix pour le point 1. 
Excusé.e.s  : Virginie Guillouzouic 
 
 

Ordre du jour : 

1 – Point adhérent 
2 – Points salarié.e.s 
3 – Vols dans le magasin  
4 – Médecine du travail 
5 – Bascule informatique 
6 – Congrès Bioccop  
7 – AG 24 mai 
8 – Associations et dons 
9 – Gazette 
10 – Banque 
11 – Points divers 

 
 

Facilitation : Jean-Charles ;  Secrétaire : Thierry ;  Gardienne du temps : Nicole 

 
Début  : 19h30 

 
 



 

1. Point adhérent  
Martin est venu au CA avec deux propositions.  
- Adhérent depuis longtemps, il souhaite s’investir de façon ponctuelle, par exemple 
sur la RSE ou sur la SSA. Il s’occupe déjà de la communication à Arcadie, il aimerait 
pouvoir contribuer à ces projets. 
- A force de voir - ou de ne pas voir - certains produits dans nos rayons, il se propose 
de contribuer aux échanges sur les choix et/ou participer à une commission produits. 
Deux très bonnes idées. Remerciements collectifs du CA. JC rappelle qu’il n'est pas 
nécessaire d'être au CA pour s’engager.  Il y avait avant plusieurs commissions qui 
peuvent être relancées, l’essentiel étant qu’il y ait au moins 1 salarié.e. 
Martin peut prendre contact avec Valentin qui pilote le groupe RSE. 
Une commission « Produits » sera relancée prochainement.  
 

2. Points des salariés :     
-        Virginie a proposé une visite de Spiruline Arc-en-ciel le 30 avril ou nous serons 

accueillis en fin d’après-midi. Il faudra amener de quoi goûter et Franck va préparer 
des petites choses. Il y aura peut-être un atelier… 

-        Cécile a participé au dernier CS et rapporte 2 points : 
Matinée étiquettes un lundi matin : Bcp de prix ont été changés du fait des prix 

engagés Biocoop, on fera appel à 2-3 bénévoles pour aider. 
Par rapport à d’éventuels congés supplémentaires, intéressant mais difficile à mettre 

en œuvre pour les remplacements.  
-        Sébastien : rampe PMR et arceaux vélo côté rue...en cours,  
OPCA : dossier de financement déposé à cet organisme de formation pro pour le 

remboursement de la formation premiers secours en juin.  
Dog parking : près des deux portes d'entrée du magasin, un crochet a été fixé aux murs 

pour attacher les chiens. 
-        Claire informe du remboursement de la formation 1er secours prévue le 6 juin 

pour 10 personnes, avec 4 salariés (convention envoyée). Il reste donc des places. 
-        Côté chiffres de mars, c’est plutôt bon, malgré les démarques inconnues… 
 

3. Vols dans le magasin : 
On a reçu le virement de la MAIF (29,00 car 300 de franchise, + remboursement du 

tiroir-caisse). Sébastien effectue un rapide rappel des circonstances, la personne a dû 
passer par la porte de la réserve... Il faut veiller à la tenir fermée.  

JC : Il y a un souci le samedi, où 1 salarié.e est seul.e… Puisque passer à deux salarié.e.s 
semble compliqué, JC propose de constituer une liste d’adhérent.e.s de confiance qui 
pourraient être là le samedi ( à tour de rôle) dans les moments les plus chargés – 10 
à 12h, 16 à 18h selon Sébastien – afin d’aider à surveiller. Florence et JC vont faire 
une liste de personnes n’habitant pas loin, qui pourraient participer. Cécile fera le 
Framadate. 

 
 
 



4. Médecine du travail : 
Où en sommes-nous de ce côté ?  
Luc a un prochain RDV téléphonique avec une personne de la médecine du travail 
pour faire le point . Un rdv tous les 5 ans. C’est à nous de les solliciter, il faut aller voir 
le site… 
 

5.  Bascule informatique : 
Cécile : Il y a eu un problème de bascule mensuelle semble-t-il, mais cela s’est arrangé… 

Lundi 31 mars, Gilbert y a passé la matinée, et il s’est retrouvé seul à midi. 
Du coup, il a envoyé quelques messages agacés, notamment au responsable d’Izibio. 
JC: à chaque 1er jour du mois, c’est toujours le bazar depuis un bon moment. On risque 

un jour de ne plus pouvoir ouvrir la caisse, ou de voir des adhérents disparaître du 
fichier… Il faut faire un appel à qqu’un qui s’y connaît pour parvenir enfin à résoudre 
ces problèmes en soulageant Gilbert qui y passe beaucoup de temps.  

Claire et Cécile ont déjà essayé de prendre un relais, mais le système de messagerie 
vient de changer (Izimail), elles vont revoir Gilbert pour tenter de mieux comprendre 
ce problème mensuel. 
 

6.  Congrès Biocoop: 
à Montpellier (28/29/30 juin) 
Inscription de Cédric  et Claire, Florence ne peut pas y aller.  

JC : Il serait bien qu’il y ait un 2° salarié. On en reparle… 
 
 

7.  AG du 24 mai  :  
Cécile: On a rencontré Guillaume Thibaux, avec Claire et Nicole, animateur bénévole 

pour la fresque du numérique. On pourrait proposer cela aux adhérents le matin de 
l’AG, voir si du monde s’inscrit et s’il faut avoir une animatrice en plus.  

Principe : 1 animateur pour 20 personnes environ.  
Claire : On parlera de la SSA en fin d'après-midi après la tenue de l'AG, avec un retour 

aux adhérents de la réunion du 15 mai, et validation des propositions. 
Florence: Au menu de l’AG, intervention de Sébastien Cruzet pour le bilan financier,  
ré élection ou pas d’administrateur-ice-s (mandats de 3 ans à renouveler),…  
question des repas partagés….Il faut préparer la convocation avec inscriptions préalables.  

Proposition retenue : avec le compte-rendu du CA , on envoie les docs pour l’AG 
( inscription fresque matin + repas midi tiré du sac, AG, repas partagé du soir..) 
 
 

8.  Associations et dons : 
Un point doit être fait sur les associations et les dons versés notamment par rapport à la 

défiscalisation, voir qui on continue de soutenir, à quelles associations on adhère… 
Sébastien demandera à Valentin d’envoyer la liste qu’il a faite. 

 
 



9.  Gazette : 
La dernière gazette vient d’arriver. Lysiane arrête le maquettage.  
Remerciements à tous les participants, notamment Claire et Lysiane qui y passent 

beaucoup de temps. 
JC reprendra la maquette des prochaines gazettes, avec des dessins !   

 
 
10.  Banque : 

JC et Lucie ont vu Sébastien Cruzet, pour réfléchir à ce que le cabinet comptable 
pouvait faire pour SL.  
Modification éventuelle des contrats de travail, contrat type CDD, CDI. 
Pb de convention collective, actuellement c’est celle de l’animation qui s’applique, si 
l’on change cela, c’est très compliqué (double effet durant un an), c’est risqué, il vaut 
mieux ne pas y toucher. Lucie explique qu'il faudrait faire attention à retenir les 
avantages des 2 conventions, qu'il y aurait une année de transition.... 
Mais cette convention « animation » est particulière par rapport à la prime 
d’ancienneté que l’on ne versait pas. Nous devons la respecter, verser cette prime avec 
effet rétroactif. 
Le CA vote l’octroi de la prime d’ancienneté aux salariés (100 € par mois pour Seb et 
Cédric, moins pour les autres) et lissage du rattrapage sur 2 ans.  
Attention du coup, aux autres dépenses prévues ou avantages envisagés (congés) tant 
que nous réglons cette dette. 

 
11.  Points divers :  

    Café du Soleil : Cécile et Nicole, fixé le samedi 14 juin matin.  
Réunion le 26 mai à 14h pour préparer, notamment une invitation à mettre dans les 
boîtes aux lettres  du quartier. 
 
Soutien à l’enfarineur du député RN au Vigan.  Nicole rappelle les faits : 
Jugement il y a peu, résultat : condamnation entraînant une amende + frais de justice, 
ainsi que des dédommagements…  une cagnotte en ligne à venir. Peut-on l’aider ? 
Ce point sera remis à l’odj quand la cagnotte sera en ligne, avec plus d’explications.  
Il n’est pas question d’une somme importante, mais plutôt d’un soutien  symbolique.  
 
 

Fin : 21h30 

 

Prochaine réunion du CA :  

Mercredi  7 mai  2025 à 19h30   


